

Ανακοίνωση

Δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο αναφορικά με τα αξιόγραφα

Λευκωσία, 27 Ιανουαρίου 2015

Η Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λτδ (η «Τράπεζα») αναφέρεται σε σημερινά δημοσιεύματα αναφορικά με επιστολή της προς τον Σύνδεσμο Κατόχων Τραπεζικών Αξιογράφων.

Για αποφυγή οποιασδήποτε παρερμηνείας, η Τράπεζα παραθέτει αυτούσιο το περιεχόμενο της επιστολής που έχει αποσταλεί στον Σύνδεσμο Κατόχων Τραπεζικών Αξιογράφων και που μιλά από μόνο του.

Προφίλ Συγκροτήματος

Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι ο μεγαλύτερος χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση κεφαλαίων και ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής. Το Συγκρότημα λειτουργεί μέσω 262 καταστημάτων, από τα οποία 126 λειτουργούν στη Ρωσία, 130 στην Κύπρο, 1 στην Ρουμανία, 4 στο Ηνωμένο Βασίλειο και 1 στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήματα αντιπροσωπείας στην Ρωσία, την Ουκρανία και την Κίνα. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 6.639 άτομα διεθνώς. Στις 30 Σεπτεμβρίου 2014, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €27,5 δις και τα Ίδια Κεφάλαια του σε €3,8 δις.

Λευκωσία, 23 Ιανουαρίου 2015

Κυρίους
Φοίβο Μαυροβουνιώτη, Πρόεδρο
Σταύρο Γιαλλουρίδη, Αντιπρόεδρο
Σύνδεσμο Κατόχων Τραπεζικών Αξιογράφων
Ελλάδος 98
Καθολική 3041 Λεμεσό

Ηλεκτρ.Δ/ση: cyfks@cytanet.com.cy

Αξιότιμοι κύριοι,

Σε συνέχεια των διαφόρων μεταξύ μας επιστολών, διαβουλεύσεων αλλά και της μεταξύ μας συνάντησης στις 19 Δεκεμβρίου 2014 όπου συζητήθηκε το θέμα των κατόχων τραπεζικών Αξιογράφων και παρουσιάστηκαν διάφορες προτάσεις προς την Τράπεζα, σας ενημερώνουμε ότι η Τράπεζα τις μελέτησε με τη δέουσα προσοχή και κάθε καλή θέληση προς τους κατόχους των Αξιογράφων.

Με λύπη σας πληροφορούμε ότι οι οποιοσδήποτε προτάσεις για μαζικές ή γενικές αποζημιώσεις δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές ή να υλοποιηθούν από την Τράπεζα καθώς δεν φαίνεται να υπάρχει το αναγκαίο νομικό έρεισμα για να τις υποστηρίξει και παράλληλα η Τράπεζα δεν διαθέτει την απαιτούμενη οικονομική δυνατότητα και υπόβαθρο για να προβεί σε οποιοσδήποτε τέτοιες διευθετήσεις. Όπως γνωρίζετε, τα διάφορα νομικά θέματα αναφορικά με το ζήτημα αυτό βρίσκονται ενώπιον των Δικαστηρίων της Δημοκρατίας, αλλά εν πάση περιπτώσει έστω και εάν αγνοηθούν οι οποιοσδήποτε νομικές πτυχές του θέματος, η Τράπεζα δεν έχει, ως έχουν τα πράγματα, την αναγκαία οικονομική επιφάνεια για ικανοποίηση των υποβληθέντων αιτημάτων.

Όπως καλά γνωρίζετε, η Τράπεζα έχει υποστεί τεράστιες ζημιές σαν αποτέλεσμα των γεγονότων του Μαρτίου του 2013. Τα γεγονότα είναι καλά γνωστά και δεν μπορεί να αμφισβητηθεί ότι η ίδια η βιωσιμότητα της Τράπεζας είναι ακόμα σε μεγάλο κίνδυνο, πρώτιστα σαν αποτέλεσμα των αποφάσεων τρίτων (είτε Ευρωπαϊκών είτε Κυπριακών θεσμικών οργάνων). Το κύριο θύμα αυτών των αποφάσεων είναι πρωτίστως η ίδια η Τράπεζα. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει και αναμένεται να αντιμετωπίσει η Τράπεζα είναι μεγάλες και είναι προς όφελος όλων μας αλλά και της Κύπρου γενικότερα να υποστηριχθεί η Τράπεζα σε αυτή την προσπάθεια όπου κερδισμένοι θα είναι όλοι οι Κύπριοι.



Η Τράπεζα αντιλαμβανόμενη την κοινωνική πτυχή του θέματος και έχοντας πλήρη επίγνωση των τεράστιων οικονομικών προβλημάτων που ταλανίζουν πολλούς κύπριους συμπολίτες μας, περιλαμβανομένων και κατόχων Αξιογράφων, στα πλαίσια της ιστορικής και της κοινωνικής της ευθύνης, μαζί με άλλους φορείς, προβαίνει και θα συνεχίσει να προβαίνει σε ενέργειες και σχετική βοήθεια με στόχο την άμβλυση των προβλημάτων των δυσπραγούντων και κοινωνικά ευαίσθητων ομάδων.

Οι κάτοχοι Αξιογράφων μπορούν βεβαίως να προσφύγουν στη δικαιοσύνη μέσω των δικαστηρίων και η Τράπεζα ασφαλώς θα σεβαστεί οποιοσδήποτε τέτοιες αποφάσεις.

Η Τράπεζα προσβλέπει στην κατανόηση σας και σε συνεργασία μαζί σας, με στόχο την ανάκαμψη τόσο της ίδιας της Τράπεζας όσο και όλων αυτών (συμπεριλαμβανομένων των κατόχων Αξιογράφων) που έχουν συμφέρον στην πρόοδο τόσο της Τράπεζας όσο και της Κυπριακής οικονομίας.

Με εκτίμηση,



Dr Josef Ackermann
Group Chairman



Μιχάλης Σπανός
Ανώτερος Ανεξάρτητος Σύμβουλος